

创业故事

用设计定格人与空间对话的美好画面

伴随互联网时代的迅猛发展,无疑给建筑设计行业带来了巨大的挑战,同时也带来了无限机遇。在瑞士积累了5年的设计工作经验的王博,凭着对行业的敏锐洞察力,嗅到了创业机会,于是,他毅然回国,创立了泊间建筑设计咨询(上海)有限公司。

泊间建筑:连接人与空间的桥梁

“我一直希望,能够带来更多真正具有温度与热度的设计,让更多人体验到设计那直指人心的力量,这是我回国创业的最大动力。”谈及创业初衷,王博认为目前国内室内空间设计领域有很大的市场与发挥空间,期待用设计探讨人、空间以及社会之间的关系。

“泊间设计”英文名称为“BAP”,是“Between Architecture & People”的缩写,中文名“泊间”也由此而来,传达着王博希望用设计实现人与空间对话的美好期许。“设计师只有尊重业

主的想法,以业主的角度去体会、去共情,才能用设计将生活变得更加美好。”

创业帮扶:政府扶持与园区助力

在谈及企业发展时,他强调,企业的发展壮大离不开优越的平台和丰富的资源。“长宁区的创业政策极具优势,我们在遇到问题时,都能及时得到长宁区就业促进中心及园区老师的悉心指导。还享受了各类创业补贴,同时,在长宁区创业孵化基地东华大学科技孵化器设立的办公地点,租金合理、地理位置优越、交通便利、企业服务配套完善。”

公司创立初期,业务范围发生变更,园区的专业指导老师迅速响应,深入了解公司需求和实际情况,提供精准、高效的服务,确保公司业务范围顺利变更,使运营更加顺畅。疫情期间,公司面临巨大经济压力,园区积极响应政府号召,主动减免了部分房租。2023年4月,王博在上海落户,



原以为无法享受房租补贴。在了解到他的疑虑后,区就促中心的创业指导老师上门走访,积极耐心解释政策,指出在政策允许的范围内,可在政策到期前提交当前两个月的补贴申请,以免错失后续三年的补贴。这一举措让王博切实感受到政策带来的实惠和便捷。此

外,区就促中心还协助企业完成招退工登记等事宜,提供高效、准确的服务,并为王博积极对接园区举办的各类实用培训课程,例如财务知识、创业实战等,帮助他提升了专业素养和创业能力。

“长宁区的这些创业帮扶措施为泊间设计提供了坚实

的后盾,使我们能够在激烈的市场竞争中崭露头角,”王博感慨道,“这些政策不仅为公司提供了实质性的帮助,更为我们的团队注入了信心和动力。我们深感幸运,能够在这样一个充满支持与关怀的环境中成长,为社会贡献我们的设计力量。”

展望未来:多维思考与创新设计

创业是一个不停探索的过程。“除了主业空间设计之外,我们一直在研究探索其他相关的衍生项目,例如产品开发之类。”在王博看来,设计行业有很多可以共通的领域,他们也一直在思考有意思、有意义的事情,希望下一阶段可以在落地更多、更好的设计作品的同时,也能够有一些项目领域上实现突破。

创业路漫漫,王博深知需要走的路还很长,其中也将充满着困难与艰辛,但他坚信:不断求索的泊间团队,一定可以在创新创业的道路上,迈着越来越坚定的步伐,越走越远。

(长宁区就业促进中心)

各区动态

思维大碰撞,助力“热辣滚烫”创业梦

梦想创业的你,不乏创新的热情,不缺创先的勇气,或许只需要一份轻轻的助推,就可以展翅翱翔。创业之路上,女性创业者正崭露头角,成为一道独特的风景。为更好地发挥女性创业者的优势,让她们在创业的道路上更加自信、坚定。近日,奉贤区青村镇举行了一场“聚力乡村振兴,共创大美青溪”主题创业沙龙活动。

活动特邀上海禾下如院餐饮有限公司创始人、奉贤

区创业指导专家张文慧从男性和女性不同视角,分享了自己的创业故事,并结合自身经历,以及当前市场环境和就业形势,与现场创业者展开思维的碰撞,为大家开拓了“热辣滚烫”的创业思路。

活动现场还就如何将传统文化、传统行业与现代商业模式相结合的创业方向进行了深入交流,探寻更适合女性创业的项目,让女性创业者在创业过程中能够充分发挥自己的特长和优势,实

现事业与家庭的双丰收。

此外,奉贤区就业促进中心创业指导科还对当前的创业政策进行了详细地解读,帮助创业者更好地运用政策。

此次沙龙活动是一次创业经验的分享会,也是一次智慧的激荡,为创业女青年们搭建了一个相互学习、相互启发的平台。下一步,青村镇将持续开展各类创业帮扶活动,加大创业扶持,激发创业者创新创业动能。

(奉贤区就业促进中心)

专家坐堂

线上直播助创业,专家引领开新篇

为深刻把握雷锋精神的时代内涵,充分发挥创业指导专家的积极作用,新泾镇社区事务受理服务中心特邀上海市创业指导专家志愿团长宁分团专家叶佳俊开展线上直播,为创业孵化基地和创业者提供精准、专业的创业指导服务。

叶老师在直播间为听众提供了详尽而实用的指导。他深入阐述了公司的双重属性:一方面,公司是创业者倾注心血的杰作,体现了其独特的创意和理念;另一方面,公司也是一种商品,具有自身的市场价值。在叶老师看来,作品与商品之间的桥梁就是公司的核心竞争力,这是使其与其他企业区别开来的关键要素

对于初创企业面临的多重挑战,如产品研发、资金筹措、市场开拓以及管理等方面的问题,叶老师也提出了针对性的解决策略。他特别强调了融资在创业过程中的重要性,并详细解析了不同阶段的融资策略,以帮助创业者更有效地管理资金成本。此外,叶老师还就场地规划、日常管理和技术支持等方面为创业者提供了具体的改进措施和宝贵建议,旨在帮助他们精准识别问题并采取相应的解决方案。

在直播过程中,叶老师也积极与网友互动。有一条观众弹幕说道:“我目前经营一家企业,对活动宣传中提到的政府支持创业补贴产生了浓厚的兴趣,希望能够了解具体的申请流



程。”叶老师看到后,立即给予了专业且详细的解答:“创业者在申请创业担保贷款及享受贴息政策时,需要满足一定的条件。一旦确认符合条件,我们将为您详细介绍各家银行的贷款利率,以便您能够根据自身需求选择最合适的银行进行合作。”

下一步,新泾镇将持续搭建“专家团+创业者+政府部门”的联络机制,畅通交流渠道,及时为创业者提供政策咨询服务,并与专家团队紧密合作,通过指导创业活动,及时解答创业者疑惑,帮助创业者用好、用足、用活创业技能和创业政策,进一步激发创业氛围与活力。

(长宁区就业促进中心)

试用期要不要缴社保?

每天上一课

轻松学政策

社会保险是国家为员工的生活、医疗保障而实行的强制性保险。所谓强制性,就是由法律法规直接对双方的权利义务作出规定,双方当事人不得自由协商。劳动关系一旦建立,单位就必须为员工办理社会保险。

根据规定,用人单位自用工之日起即与劳动者建立了劳动关系,且试用期包含在劳动合同期限内,单位应按规定自用工之日起30日内为职工办理社会保险登记手续,依法缴纳社会保险。

提醒:

试用期不依法为员工缴纳社保,不仅损害了员工的社会保障权益,企业也将会承担相应的法律责任。